

VERSLAG SAMENKOMST WERKGROEP KALENDER (1)

Datum	24/04/2025
Aanwezig	<i>Antwerpen:</i> Serge Hoffmann, Koen Bollen <i>Limburg:</i> Katleen Smet, Peter Melders, Jurgen Huys <i>Oost-Vlaanderen:</i> Carine Verbauwen, Sam Lasoen, Pieter Wieland <i>Vlaams-Brabant & Brussel:</i> Filip Verherstraeten, Thomas <i>West-Vlaanderen:</i> Brian Ryckeman, Frank Tack, Bart Dewulf <i>Voorzitter regioraad:</i> Vincent Guillemyn <i>G-sport Vlaanderen:</i> Greg Planckaert <i>Zwemfed:</i> Pieterjan Vangerven, Sven Verschoren, Mark Faber, Inge Leeten <i>Begeleider/moderator:</i> Paula Vanhoovels
Verontschuldigd	Diederik Delen (Vlaams-Brabant), Olivier Pingnet (Antwerpen)
Locatie	Kiemkracht Hamme Zwaarveld 57 9220 Hamme
	Onderwerp
A	Wie is wie
	Aanwezigen stellen zichzelf en hun rol in de club voor.
B	Overlopen uitgangspunten
	Mark overloopt aan de hand van de presentatie de uitgangspunten. <ol style="list-style-type: none"> 1) Doelmatigheid en structuur 2) Provinciale, regionale en nationale samenhang 3) Breedte- en topsport combineren 4) Inclusiviteit en diversiteit 5) Internationale aansluiting 6) Evenwicht tussen belasting en rust 7) Kwaliteit en professionaliteit 8) Innovatie en duurzaamheid 9) Toegankelijkheid Per regio bespreken de aanwezigen eerst in kleine groepjes de voordelen en pijnpunten van de voorgestelde uitgangspunten.

	<p>Nadien worden de belangrijkste punten plenair besproken.</p> <p>Voordelen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Duidelijke structuur zorgt voor rust en helderheid. • Verandering creëert nieuwe opportuniteiten. <p>Aandachtspunten en acties:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zorgen dat alle zwemmers voldoende kansen krijgen. • Breed kijken naar aangepast aanbod voor alle zwemmers, inclusief aandacht voor reglementering, officials, enzovoort. • Bekijken hoe zwemmers uitgedaagd kunnen worden om te blijven trainen in juni. • Clubs voldoende tijd geven om wedstrijddata te reserveren; duidelijke en tijdige communicatie is essentieel (wijzigingen voor volgend seizoen zijn nu al nipt). • Clubondersteuning voorzien, zeker op vlak van financiële impact (afhankelijk van wedstrijdinkomsten) en clubstructuur. • Uitwerken welke vorm de kampioenschappen en het clubcircuit zullen aannemen. <p>Toelichting door Mark over drop-out: Mark licht toe dat er inderdaad sprake is van drop-out binnen de zwemsport, en dat we deze willen verminderen. Het is echter niet zo dat we verwachten dit probleem op te lossen door het verplaatsen van de zomerkampioenschappen. Wel denken we dat een progressief zwemaanbod, waarbij zwemmers in categorieën van telkens twee jaar uitkomen en er om de twee jaar een aangepast wedstrijd aanbod (met dus nieuwe uitdagingen), kan zorgen voor meer uitdaging bij zwemmers.</p>
C	<p>Next steps</p> <p>Pieterjan geeft aan dat er vanuit zwemfed tijdens deze vergadering vooral geluisterd is naar de feedback vanuit de regio's.</p> <p>De volgende vergadering zal doorgaan met:</p> <ul style="list-style-type: none"> • een duidelijke agenda; • een voorbereiding vanuit zwemfed. <p>Er zullen verschillende thema's besproken worden, eventueel in subgroepen die uit deze werkgroep voortkomen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • inschrijvingsmodaliteiten en programma's voor de kampioenschappen; • wedstrijden aantrekkelijker maken voor co-organisatie; • vorm en inhoud van het clubcircuit; • ondersteuning van clubs. <p>Specifiek voor de Belgische Kampioenschappen (BK's) is het belangrijk om samen te werken met FFBN. Zij gaan eveneens aan de slag met een werkgroep. De bedoeling is om nadien de afgevaardigden van beide werkgroepen samen te brengen en afspraken te maken over de organisatie van de BK's.</p> <p>Daarnaast is er een duidelijke vraag vanuit de clubs om zo snel mogelijk te communiceren over de kalender voor het seizoen 2025-2026.</p> <p>Rekening houdend met de bezorgdheden bij de clubs, zal zwemfed het volgende voorstel doen aan KBZB:</p>

- de Belgische Kampioenschappen in de zomer wel nog behouden in het komend seizoen, zodat clubs voor volgend seizoen geen problemen krijgen met de aanvragen van hun zwembanen.
 - Zomercriterium organiseren in het tweede weekend van juli;
 - BK per categorie (WE1) in het derde weekend van juli;
 - BK per categorie (WE2) in het vierde weekend van juli.

Waarmee we alvast willen starten:

- het verplaatsen van de Vlaamse Kampioenschappen en het Wintercriterium naar maart (in plaats van januari/februari);
- het Open Belgisch Kampioenschap iets later in het seizoen plaatsen.

Op 30 april 2025 zal er gecommuniceerd worden over de definitieve kalenderdata voor het seizoen 2025-2026, na het overleg met KBZB en FFBN.

D	Data volgend overleg
-	Donderdag 22/05 19u30 onthaal, 20u start (locatie regio Vlaams-Brabant of Antwerpen tbd)